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Аннотация

В методической разработке урока раскрываются возможности реализации  системно-деятельностного подхода в ходе учебно-воспитательного процесса Ижевского техникума индустрии питания. Разработка предусматривает совершенствование знаний обучающихся  об особенностях основных типов политических режимов, выявление особенностей демократического и антидемократических режимов, а также развивать умения обучающихся работать в микрогруппах. Методическую разработку характеризует стройная система подачи соответствующего материала; аналитический подход к принципиальным проблемам работы с соответствующей информацией. Методическая разработка подготовлена для преподавателей общеобразовательных дисциплин в старшей школе и профессиональных образовательных организациях.

Политические режимы

Урок обществознания в 11 классе 

Преподаватель БПОУ УР «Ижевский техникум 

индустрии питания» г.Ижевска  Русских Елена Леонидовна
Цель: познакомиться с основными типами политических режимов, научиться выявлять особенности демократического и антидемократических режимов, развить умения работать в микрогруппе.
Оборудование, принадлежности, информационные материалы: отрывок из произведения Л. Филатова «Сказ про Федота-стрельца», А.И.Кравченко; Обществознание: учебник для 11 класса - М.: ООО «Русское слово - учебник», 2011, 2013. 

Ход урока.

Стадия вызова:

1. Преподаватель читает отрывок из произведения Л. Филатова «Сказ про Федота-стрельца» (Приложение 1) и предлагает обучающимся ответить на вопросы:

- назовите основных героев отрывка из сказки; 

- о чем идет речь в данном отрывке?

- каким образом царь говорит Федоту о задании?

- как чувствует себя Федот после слов царя?

- мог ли царь по-другому сформулировать свое задание и как бы в этом случае чувствовал себя Федот? и т.д.

2. Преподаватель систематизирует ответы обучающихся, записывая их на доске. В ходе беседы учащиеся формулируют тему занятия и план урока.

Стадия содержания:

1. Преподаватель предлагает обучающимся в микрогруппе (4-5 человек) дать определение понятию «Политический режим». Обсудив, каждая мигрогруппа озвучивает свое определение и вместе с преподавателем формулируют общее определение. 

2. В ходе беседы преподаватель предлагает назвать типы политических режимов, известных учащимся с примерами (учащиеся называют демократию в России, монархию в Англии, тоталитаризм при Сталине и т.д.). Из высказываний обучающихся преподаватель на доске составляет схему классификации политических режимов (демократический и антидемократический: тоталитарный и авторитарный). На основе раннее полученных знаний преподаватель вместе с обучающимися выясняют, чем отличается политический режим от формы правления.

3. В микрогруппах преподаватель предлагает определить основные признаки политических режимов и озвучить их (учащиеся называют: количество партий существующих в режиме, кто руководит государством, о свободе выбора или слова и др.). Во время выступлений учащихся преподаватель обобщает и систематизирует основные признаки, записывая их на доске.

4. Преподаватель предлагает микрогруппам прочитать текст учебника (стр. 155-170) и заполнить сравнительную таблицу «Типы политических режимов» (каждый критерий рассматривает только 1 микрогруппа). (Приложение 2).
5. После завершения работы по таблице, каждая микрогруппа зачитывает изученную информацию, а обучающиеся других микрогрупп дополняют свою таблицу. Преподаватель корректирует информацию. 

Стадия рефлексии:

6. Каждому обучающемуся предлагается написать синквейн по пройденной теме, затем в микрогруппе  выбирается лучший и зачитывается в слух (Приложение 3).

В качестве домашнего задания учащимся предлагается написать эссе на тему «Демократия в современной России».
Приложение 1. 

Леонид Филатов. (По мотивам русского фольклора). «Сказ про Федота - стрельца».

Потешник:

Верьте аль не верьте, а жил на белом свете
Федот-стрелец, удалой молодец.
Как-то раз дают ему приказ - чуть свет поутру явиться ко двору.
Царь на вид сморчок, башка с кулачок,
А злобности в ем - агромадный объем.
Смотрит на Федьку, как язвенник на редьку.
На Федьке от страха намокла рубаха
В висках застучало, в пузе заурчало,
Тут, как говорится, и сказке начало.

Царь:

К нам на утренний рассол прибыл аглитский посол,
А у нас в дому закуски - полгорбушки и мосол.
Снаряжайся, братец в путь да съестного нам добудь –
Глухаря иль куропатку. Аль ишо кого-нибудь.
Не смогешь - кого винить? - Я должён тебя казнить.
Государственное дело, ты улавливаешь нить?..

Федот:

Нешто я да не пойму при моем-то при уму?
Чай, не лаптем щи хлебаю, сображаю, что к чему.
Получается, на мне вся политика в стране:
Не добуду куропатку - беспременно быть войне.
Чтобы аглитский посол с голодухи не был зол,
Головы не пожалею, обеспечу разносол!..

Потешник:

Слово царя тверже сухаря.
Пошлет на медведя - пойдешь на медведя,
А куды деваться - надо, Федя!

Приложение 2.

Таблица «Типы политических режимов»

	Признаки режимов
	Тоталитаризм
	Авторитаризм
	Демократия

	1. Место и время появления, социальная база.
	
	
	

	2. Принципы организации власти (разделение власти или монополия на власть)
	
	
	

	3. Место и роль государства
	
	
	

	4. Степень принуждения и насилия
	
	
	

	5. Экономика
	
	
	

	6. Наличие или отсутствие оппозиции, многообразие  интересов
	
	
	


Приложение 3.

Синквейны для учащихся

	Демократия.

Свободный, многопартийный.

Выбирают, регулируют, гарантируют.  

Разрешено все, что не запрещено законом.

Россия.
	Режим.

Демократический, авторитарный.

Управляют, формируют, обеспечивают.

Осуществляют в стране государственную власть.

Политика.


ОТЗЫВ
На методическую разработку открытого учебного занятия «Политические режимы»,  разработчика Русских Елены Леонидовны, преподавателя дисциплин общеобразовательного цикла бюджетного профессионального образовательного учреждения Удмуртской Республики «Ижевский техникум индустрии питания» 

      Методическая разработка учебного занятия «Политические режимы»  предусматривает совершенствование знаний и формирования умений, навыков и компетенций обучающихся   при  изучении  особенностей основных типов политических режимов, выявлении особенностей демократического и  антидемократических режимов, а также развитие  умений обучающихся качественно и самостоятельно работать в микрогруппах.  Данную методическую разработку характеризует стройная система подачи соответствующего материала, оптимальный подбор сопутствующей информации и аналитический подход к принципиальным проблемам работы с соответствующей информацией. В методической разработке урока раскрываются возможности реализации  системно-деятельностного подхода в ходе учебно-воспитательного процесса Ижевского техникума индустрии питания. 
Данную методическую разработку характеризует: стройная система подачи соответствующего материала и аналитический подход к принципиальным методологическим проблемам работы с информацией. Педагог считает, что самая главная цель  в работе  по данному направлению -  формирование  осознанного  восприятия  школьником себя как субъекта при работе с большими массивами информации и возможностью её качественной переработки на основе критического мышления. Это позволяет учителю сформировать глубокую мотивацию обучающихся при работе с текстами в целом, и соответственно  формирует информационную компетенцию и компетентность в перспективе. Педагог использует разные методы и приёмы, предоставляя возможность ученикам   рассказать о том, что им  интересно. Соответствующий учебный материал подается, в доступной форме. Методическая разработка подготовлена для преподавателей общеобразовательных дисциплин в старшей школе и профессиональных образовательных организациях.

       Все это дает достаточные основания для положительной оценки.  Учитель использует компьютерные технологии, технологию сотрудничества и только направляет ход мероприятия, а ученики   становятся его активными участниками. Данная методическая разработка рекомендована к использованию в воспитательном процессе Ижевского техникума индустрии питания. 

       Общий вывод: представленная к рассмотрению методическая разработка характеризуется оригинальностью и соответствует предъявляемым требованиям. Может быть рекомендована к использованию в учебно – воспитательном процессе.

Старший преподаватель кафедры

технологического и профессионального 

образования ИПК и ПРО УР                                                    Л. Л. Семёнова

28.07.15
